



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

34. évfolyam, 37. szám, 2021. OKTÓBER 22., péntek



Ülésezett a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum. A város is komolyan veszi

3. oldal



Segítség pályaválasztóknak. Mindenki kíváncsi a saját jövőjére

4. oldal



TV ajánló Rendőrből író lett. Ajkán is az igazságot kutatta

3. oldal

## Ajka Tárlat 2021

■ Elmult pénteken nyílt meg és november 5-ig látogatható az ajkai Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ kiállítótermében az idei Ajka Tárlat – Országos Képző- és Iparművészeti Kiállítás, amin a zsűri döntése értelmében csaknem 90 válogatott alkotás szerepel. Ajka Város Önkormányzatának díja az idén Zalaegerszegre került.



Régen várt élmény

(Fotó: Györkös)

– Szükségünk van egymásra, szükségünk van a művészekre, a kulturális élményekre, hiszen ettől lesz az egyik nap más, mint a másik – kezdte köszöntőjét dr. Horváth József alpolgármester a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidőközpontban megrendezett Ajka Tárlat megnyitóján. A Lóska Lajos művészettörténészből, Butak András grafikusművész-

díját vette át „Lebegő építész” című alkotásáért.

Az Ajkai Grafikai Műhely tagjainak munkái közül többet is beválogatott a zsűri. Bodnár Imre, Szőke György és Kamper Lajos grafikusművészek a díjazottak között is szerepeltek. Az Ajkai Fotóklub tagjai közül Humai Zsolt és Tihanyi György alkotásait választotta ki a zsűri. Az alkotók szerint egyre



Diénes Attila (középen) a Poppe és Potthoff Kft. elismerését kapta (Fotó: Györkös)

ből és Sinkó István képzőművészből álló zsűri 136 alkotó 275 alkotásából választotta ki azt a közel kilencven alkotást, amit a művészetkedvelők láthatnak.

Tizenkét művész munkáját díjazták az ajkai díjalapító szervezetek és gazdasági társaságok. Ajka Város Önkormányzatának díját, amit Schwartz Béla polgármester adott át, a Zalaegerszegi élő és alkotó Nemes László festőművésznek ítéltek oda. A díjazottak között több fiatal művész is feltűnt. Gábor Erika építőművész, akinek kutatási területe a japán építészeti, a Dorner Alumíniumöntöde

zsurorodik a művészeti mecenatúra és az országban egyre kevesebb az a kortárművészeti esemény, ahol bemutatkozhatnak legújabb műveikkel. Ajka a kortárs művészetek egyik fellegvárává vált, ezért is küldik szívesen pályaműveiket megmérettetésre. Technikai, műfaji és gondolati sokszínűség, gazdagság és különbözőség jellemzi a néző elé táruló gyűjteményt. Ajka városának kiemelten fontos a közösségi és művészeti életéhez tartozó számos művészeti közösség, akik alkotásaik, fellépéseik révén elviszik a város híret más településekre,



Európai Unió  
Európai Szociális  
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

SZÉCHENYI 2020

illetve az országhatáron túlra is. Az önkormányzat ezért is segíti és támogatja az Ajkai Grafikai Műhely, az Ajkai Képzőművészeti Egyesület és az Ajkai Fotóklub tevékenységét.

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ az Ajka Tárlat 2021 című támogatási kérelmének kiemelt célja

pont), Diénes Attila szobrászművész (Poppe és Potthoff Hungária Kft.), Szőke György grafikusművész (AVAR Ajka Kft), Sándor József Attila festőművész (Baumidex Építőipari Kft), Garamvölgyi Béla festőművész (AVÉP Ajka Kft), Héder Mária Gabriella festőművész (Ajkai Alumíniumipari Szakszerve-



Ajka Város Önkormányzatának díját Nemes László nyerte el (Fotó: Györkös)

volt, hogy a kortárs művészeket közelebb vigye a város lakosságához, és bepillantást engedjen az alkotás folyamatába is kísérő rendezvényei segítségével. Az Ajka Tárlatot a TOP-7.1.1-16-H-ESZA-2020-01866 azonosítószámú projekt keretében valósította meg.

Díjazottak: Nemes László festőművész (Ajka Város Önkormányzata), Bodnár Imre grafikusművész (Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Köz-

zet), Babos-Kozma Alexandra grafikusművész (Magyar Grafikusművészek Szövetsége), Gábor Erika építőművész (Dorner Alumíniumöntöde), Fekete Emese festőművész (Héliosz Cukrászda), Major Janka szobrászművész (Bakony Gaszt Zrt), Kamper Lajos (Ajkai Grafikai Műhely).



A tárlat híre sokakat vonzott

(Fotó: Gyarmati)

## Utcanevek a diktátortól

Vannak olyanok, akik szerint a demokrácia a többség uralma a kisebbség felett. Mások sem tagadják ezt, de úgy gondolják, olyan alkotmányra lenne szükség, ami figyelembe veszi – ha nem is hangsúlyozza túl – a kisebbség érdekeit és meghatározza azt a „minimumot”, amit a hatalom nem léphet át még a maga által hozott törvényekkel sem.

Manapság annak vagyunk tanúi, hogy a hatalom a „garantált minimumot” sem adja át az önkormányzatoknak, sőt önmagát felhatalmazva mindenféle emberi jóérzést megsértő döntéseket hoz.

Olvasóink előtt közismert, hogy Ajkát néhány utcanév megváltoztatására kötelezte a megyei kormányhivatal, ami mögött persze izlésbeli kérdések állnak, amiről nem igazán lehet vitatkozni. A javaslatnak – mivel az nem kapott megfelelő lakossági támogatást – a városi önkormányzat nem tett eleget. Most azonban a „független magyar bíróság” (ami közismerten nem igazságot, hanem jogot szolgáltat) úgy döntött, hogy a város mégiscsak köteles megváltoztatni a „múlt örökségére utaló” utca neveket. Így a határozat értelmében nem viselheti tovább jól megszokott nevét az Úttörő tér („ahol tud segít”) helyette Cserhádi István, azaz az egykori P. Mobil-os és P. Boks-os Pityi nevét viseli majd – béke poraira. Számúzi a megyei önkormányzat a Partizán nevet is, ami ugyebár összeforrott a felszabadítással, az igazságtalan hatalmaskodás elleni harccal. Csakúgy, mint Ságvári Endréé, akinek harmincharmadik neve Szent Borbála lesz...Sorolhatnánk még hasonló megközelítéssel a példákat.

A lényeg az, hogy a kormányon lévő kisebbség (az országgyűlési választásokon a szavazatok 49 százalékát megszerző Fidesz) bírósága, valóban azt csinál a törvényekkel, amit a nevéből fakad (kúria), a megyei kormányhivatal pedig az érintett kisebbség javaslatait figyelembe véve hozta meg döntését. Így uralkodik a kisebbség a többségi akarat felett – bármilyen furcsa is. Azt még nem tudjuk, hogy Rieder Andrásnak, Fülöp Zoltánnak, Baráth Gábornak, dr. Balikó Gergelynek és Puskás Károlynak (az ajkai Fidesz-KDNP-frakció tagjainak) mi a véleményük a döntésről, de ha lesz, akár az Ajkai Szó hasábjain is közreadhatják.

A slusszpoén: a megyei kormányhivataltól az Ajkán meghozandó határozatminta aláírásán a város „nevében” Takács Szabolcs kormány megbízott aláírása szerepel.

Vagyis: pofa be ajkaiak!

Lékö Sándor ■

## Felhívás

Ajka város Önkormányzata 2021. évben is szeretne a város különböző területeire karácsonyfát állítani a karácsonyi ünnepek tiszteletére.

Amennyiben az Önök tulajdonában van olyan fenyőfa, amelyet a város ünnepi hangulatához felajánlanának az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalnak, akkor ezt a szándékát kérjük írásban, vagy telefonon 2021. november 12-ig az Építési és Városgazdálkodási Irodán jelezze (88/521-169 Kalóz Tímea).

A fa kivágásának költségét Ajka város Önkormányzata magára vállalja.

Építési és Városgazdálkodási Iroda ■

# A városhoz kötődést elősegítő alkotások

■ **Ajka – az én városom** című kiállítást nyitott meg dr. Horváth József alpolgármester és Ráczné Németh Csilla óvodavezető, önkormányzati képviselő, ötletgazda október 13-án a Babucsza Községi Házban. A több, mint 100 alkotás nagyobb része az óvodás gyermekek keze munkáját dicséri, de láthatók óvodapedagógusok, alkotni szerető fiatalok és idősök munkái is. A projekt célja, hogy gondolkodjanak az emberek a városról, öntésük formába azokat az élményeket, helyeket, amelyek mosolyt csalnak az arcukra. A városlakókat az óvodás korosztályon keresztül szólították meg elsősorban, arra számítottak, hogy szülők és nagyszülők közös alkotásai is megjelennek majd. Az újszerű ötlettel a Babucsában élők közösségét szeretnék megerősíteni és új lendületet adni a közösségfejlesztésnek.

A tárlat elgondolkodtató és érdekes része egy fiatalember mesterdiplomájához készült terv, amely azt mutatja be, hogy létrehozja hogyan képzel el a Kriptongyárat a felújítást követően. A kiállításon együtt volt a múlt, a jelen, és a jövő. Ládi János a sportmúzeum képanyagából válogatott.

Ünnepi beszédében dr. Horváth József alpolgármester a városhoz való kötődés kialakításának fontosságát hangsúlyozta.

– Tenni kell azért, hogy minél több ember érezze magáénak Ajkát. A várossá váláskor 62 évvel ezelőtt a lakosság a fele volt a mostaninak, az emberek sokfelől jöttek a munkahely és a lakhatás miatt, az üvegyárhoz, a bányához, majd az erőműhöz, a timföldgyárhoz és a Videotonhoz. A mai óvo-

dások többsége már Ajkán született, ahol kiváló óvodák, iskolák, középiskolák, és hamarosan – remélhetőleg – a Veszprémi Egyetem telephelye is lesz, tehát lehet tanulni, dolgozni, szórakozni, sportolni. Van uszodánk, jégcsarnokunk, ami ritkaság egy ekkora városban. Szeretnénk ifjúsági házat létrehozni, és McDonalds étterem építése is hamarosan elkezdődik.

Babucsza városrészt, amelynek több, mint 900 lakosa van, kapott egy közösségi házat, amely már kicsinek is bizonyul. A nagy érdeklődés és a kiállított alkotások kifejezik, hogy az itt élőknek fontos a kötődés.

Köszöntőjében Ráczné Németh Csilla kijelentette, hogy számára kedves városrészt Babucsza, ugyanis ő is ott él. Fontosnak tartja, hogy a

városrészt lakói közösséget alkossanak, idetartozónak érezzék magukat. Köszönetét fejezte ki Rácz Gyulának, a Babucsza Baráti Kör vezetőjének hogy lehetőséget biztosított a bemutatkozásra.

– Öröm látni, hogy a kisgyermek ösztöne örömmel örökítik meg azokat a helyeket, amelyek bennük nyomot hagytak, ezért is olyan szép a színviláguk. A felnőttek közül már kevesebben vállalkoznak arra, hogy kiálljanak a közönség elé, de tőlük is érkeztek alkotások. Egyikük javasolta, ne csak egyszer szervezzenek kiállítást, hanem legyen folytatása, gondolkodjanak már most azon, hogy mit örökítenének meg szívesen.

Az óvodavezető kérdéseinkre elmondta, hogy a környezettudatosságra, az újrahasznosításra is hangsúlyt fektettek a kiállítási tárgyak elkészítése során. Használtak többek között tojástartót, pa-

pírtörő gurigáját, maradék textilt, fenyőtobozt és gesztenyét.

A rajzokból kiderült, hogy a gyerekek egyik kedvenc helye a Csónakázó tó, amelyhez sok élmény köti őket, de a belvárosi szoborpark is megragadta a figyelmüket.

A megnyitón az óvoda Csoszantók tehetségműhelyének néptáncosai adtak műsort. Németh Róbert versét a Csodavár iskola elsőse, Holczmann Anabell adta elő. A kiállítás október 30-ig látogatható, Ráczné Németh Csillával a 06-206229666 telefonszámon történő előzetes egyeztetés alapján.

Az Ajka Városi Óvoda a TOP-7.1.1-16-H-ESZA-2020-01862 pályázat keretében valósította meg a programot Ajka az én városom, alkotások tárlata címmel. (ta) ■



# Mese a patakból a Csigabigáknak

A Torna patak partján, a fák alatt állva tanultak a tengerek, folyók, patakok vízének és élővilágának védelméről a Patakparti óvoda Csigabiga csoportosai. Az Agrárminisztérium támogatásával két bábszínész adta elő a patakban állva a Hálás vizek című, a környezettudatosságra nevelő darabot. A történet szerint az eszkimó kisfiú, Nanuk találkozik ajkai barátnőjével, Pannival. A gyerekek beszélgetnek a természetéről, a lakóhelyük szokásairól, majd Nanuk kiemelt egy PET-palackot a folyóból. Panni nem érti, miért ő halássza ki azt, amikor nem ő dobta bele. Nanuk elmeséli, mindegy, hogyan kerültek a nem oda illő tárgyak a vízbe, ki kell vennünk onnan, mert széttöredezik, megeszik a vízben élő állatok, például a halak, mi pedig kifogjuk és elfogyasztjuk, így a mi szer-

vezetünkbe is bekerülnek a káros anyagok. Az előadást beszélgetés követte, amiből kiderült, az óvodások sokat tudnak az őket körülvevő növény- és állatvilágról, annak megővéséről. Az Ajka Városi Óvoda mind a 6 tagintézménye örökös zöld óvoda, ahol a környezetvédelemmel kiemelten foglalkoznak.

Koródi Eszter, a Fiúrók alapítója program egyik alapítója kérdésünkre elmondta, hogy a szeptember óta zajló program keretében a minisztérium mind a 20 bázisóvodáját fel fogják keresni a darabbal. Veszprém megyében az ajkai a bázisintézmény, így ők kapták meg a lehetőséget. Panni bábmozgatója Horváth Veronika volt, Nanuké Mátyás Zoltán. A darabot a másik alapító, Gévai Csilla írta.

(ta) ■

## Hirdessen az Ajkai Szóban!

Tarifáinkról az [ajkaimediaaft.hu](http://ajkaimediaaft.hu) oldalon tájékozódhat

Keretes hirdetés 80,- Ft / mm-től  
 Apróhirdetés már 700,- Ft / 20 szótól  
 Hirdetésfeladás, információ:  
[ajkaimediaaft@gmail.com](mailto:ajkaimediaaft@gmail.com)  
 Tel.: 06-88-750-550  
 Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.



# Ülésezett a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum



A fórum előadói: Fehér Richárd, dr. Horváth József és Kupi Andrea (Fotó: Györkös)

A pandémiát követően ismét ülést tartott a 2005-ben megalakult Kábítószerügyi Egyeztető Fórum, amelynek tevékenységét az Ajkai Család és Gyermekegészségügyi Központ intézményvezetője, Kupi Andrea koordinálja. A város igyekszik a helyiértékén kezelni a kábítószerrel összefüggő jelenségeket.

A fórum tevékenységében védőnők, óvoda, iskola, hivatalok, szociális intézmények munkatársai, gyermekorvosok, háziorvosok vesznek részt, akik felfigyelhetnek arra, ha a szenvedélybetegség

megjelenik egy családban. Ajkára is igaz az országos tendencia, az alkoholfogyasztás nagyobb gondot okoz a családokban, mint a droghasználat.

Az elmúlt időszakban végbement intézményi változások miatt a fórum újrászervezése is napirenden van. Dr. Horváth József alpolgármester, a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum elnöke köszöntőjében felsorolta a fórum megalakulása, azaz a 2005 óta eltelt években megvalósult programokat. Első lépésben 2018-ig dolgozták ki a stratégiát, majd 18-tól 2025-ig. A cél a megelő-

zés, amelyben fontos szerep jut a családnak, az iskolának, a szabadidő eltöltést szolgáló helyeknek, programoknak. A fórum rendezvényeinek a tematikáját a helyi sajtóösszefoglalók és igények figyelembevételével állították össze. A visszacsatolás megmutatta, az elképzelések helyesnek bizonyultak. A drog stop vetélkedőkön, a kábítószerellenes világnapon nagy számban jelent meg a megszólított korosztály.

A fórumon a szerhasználatból kigyógyult személyek is beszéltek az életükről, a függőségükről. Fontos, hogy tudatosuljon mindenkiben, hogy a saját sorsáért, döntéseért ő a felelős, de van, akinek a helyes út megtalálásában segíteni kell.

2018-ban egy online kérdőív kitöltésére kérték a fiatalokat. Érdekes eredményeket kaptak az adatokat feldolgozók. Bizakodásra ad okot, hogy a kitöltők 98 százaléka úgy nyilatkozott, hogy nem próbálta ki a szert, és nem is szándékozik megtenni azt. Egyéb függőségek azonban jelen vannak. Az alkoholt a válaszadók 55 százaléka már kipróbálta, és 6

százalékuk írta, hogy minden hétfőgig fogyasztja. Az energitalok is okozhatnak egészségügyi problémát, valamint jelen van és egyre fiatalabb korban kezdődik a telefonfüggőség.

Fehér Richárd KEF tanácsadó, drogpolitikai szakértő előadásában megfogalmazta, örül, hogy az alpolgármester az egész tanácskozás idején jelen van, ez annak a jele, hogy a város komolyan veszi az ügyet.

A legfontosabb, hogy a fórum tagjai között megfelelő

legyen az információáramlás és az együttműködés, hogy ha találkoznak egy problémával, tudják, hova kell segítségért fordulniuk. Az előadó hozzátette, a megelőző tevékenységet a helyi igényeket és lehetőségeket figyelembe véve kell végezni. Lehet hívni ismert előadókat, akik neve biztos, hogy megtölt egy színháztermet, azonban nem biztos, hogy az a leghatékonyabb információ átadás.

Felmerült, hogy vonják be az együttműködésbe a háziorvosokat, akiknek a szen-

vedélybetegek gyógyulása érdekében fontos a szerepük. Segíthetnek az iskolák ifjúságvédelemmel foglalkozó munkatársai, a pedagógusok is. Ajkán jól működik az ellátó és jelzőrendszer. A városban sportegyesületek, civil szervezetek, művelődési intézmények kínálnak számos lehetőséget a szabadidő kulturált eltöltésére, így nem csupán azt hallják a fiatalok, hogy mit ne csináljanak, hanem sok lehetőség közül választhatnak, ami a javukat szolgálja.

(ta) ■



A fórum résztvevőinek egy csoportja (Fotó: Györkös)

## Nyílt nap érdekes programokkal



Sikeres a nemrég bevezetett honvéd kadét képzés a Szent-Györgyiben (Fotó: Györkös)

Vadászrepülő is vezethettek az érdeklődő nyolcadikosok a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikuma és Kollégiuma nyílt napján október 14-én. A gépet egy szimulátor és egy virtuális valóság szemüveg helyettesítette, de ez is nagy élmény volt a fiataloknak.

A programon az érdeklődők nemcsak láthatták a diákokat szakmájuk gyakorlása közben, hanem sok mindent ki is próbálhattak. A tornateremben a közszolgálati képzésben részt vevők segítségével a lézerpisztolyt ki is próbálhatták, valamint a küzdősportbeli jártasságukat is bemutathatták. Beszélgethettek az oktatókkal és a diákokkal.

Az aulában az egészségügyi és kisgyermekgondozó szakmacsoport mutatkozott be. Akinek kedve volt, köthetett be infúziót, öltöztethetett játékbatát, és azt is megtudhatta, miért nem szabad rázni a kisbabát.

A pékek és cukrászok vendéglátással várták leendő diák-társaikat, akik a palacsintasütést és a tészta formázását is kipróbálhatták. Amíg a fiatalok ismerkedtek az intézménnyel, szüleik Szaniszló Edít igazgató előadásán kaptak tájékoztatást a képzés menetéről. Az igazgató elmondta, hogy az iskola állami fenntartású, semmiért nem kérnek pénzt. Sajátos nevelési



Egy repülés szimulátort vezetni ugyanolyan bonyolult, mint egy igazi repülőgépet (Fotó: Györkös)

### TV AJÁNLÓ

#### Rendőrből író lett

Ötödik könyvének kiadása előtt áll, de már a hatodik mű témája is megvan. Csakúgy, mint egykor rendőrként, még nyugdíjas évben is könyörtelenül keresi az igazságot, bújjá a levéltárakat és dokumentumok szilánkjait illeszt kerek történeté Herczeg József, aki a közeli Somlóvásárhelyen született és bár nagy vargabetűket leírt rendőrként Devecsertől Pápán és Ajkán át Veszprémig, soha nem tévesztette szem elől életcélját: tapasztalatainak átadásával bemutatni a valóságot, amiből mindenki megfogalmazhatja a saját tanulságait.

Legújabb kötetében az '56-os októberi Veszprém megyei – köztük az ajkai – eseményeket járja körül, eddig nem olvasott részletességgel, levéltári dokumentumokra támaszkodva.

A Szemtől szembe legújabb részében Herczeg Józseffel Lékó Sándor beszélgetett.

Ajkai Szó ■

## Ne legyen fogyasztói társad a lom Nem lehet elég szer ismételni

■ **Ludvai-Földesi Kata** nevét egyre többen ismerjük a városban, hiszen számos interaktív előadást tartott már a környezettudatos életmód elkötelezett híveként. Az Országos Könyvtári Napok keretében „Dönts ÖKOsan” elnevezésű programon arról beszélt, hogyan zöldítsük a háztartásunkat és spóroljunk is közben. A Városi Múzeum adott otthont a családi hangulatú beszélgetésnek, október 6-án.

Kata arról a problematikáról beszélt, hogy mindannyian a fogyasztói társadalom részesei vagyunk. Akaratunk ellenére is elér minket valamilyen szinten a vásárlásra való ösztönzés.

Az előadó praktikus tanácsokat adott arra vonatkozóan, hogyan tudjuk megváltoztatni fogyasztói szokásainkat, ami által egyszerűbbé válhat az életünk. Ez azért is hasznos lehet, mert más értékes elfoglaltságokat tudunk a fókuszba helyezni a vásárlás helyett. Érdemes megszerezni, szelektálni és csökkenteni a különböző eszközeinket, illetve átgondoltan vásárolni. (Ellenkező esetben az időnk nagy részében pakolgathatunk, a helyett, hogy a gyerekkel is játszhatnánk.)

Az előadó kitért a helyi kézműves tárgyak vásárlásának előnyben részesítésére, a cso-

magolásmentességre. Tippetek adott a szükségesnél nagyobb mennyiségben összegyűlt holmik továbbadására, cseréjére. Felhívta a figyelmet az egyszer használatos tárgyak mellőzésére, melyek rövid életűek, ráadásul a legyártásuk nem kevés energiát igényel (ezeket leválthatjuk textil termékekre).

Szó esett a másodkézből vásárolt ruhákról, a bútorok felújításáról, hiszen fontos, hogy minél tovább körforgásban tartsuk a tárgyakat. A szelektív hulladékgyűjtéssel kapcsolatban elhangzott, hogy a műanyagoknak mindössze kilenc százalékát hasznosítják újra. (A műanyag gyerekjátékokat például nem lehet újra hasznosítani.) Az üveg visszaváltás lehet jó megoldás, de az élelmiszerek fémcsomagolása is teljes egészében újrahasznosítható, új anyag hozzáadása nélkül.



A háztartások zöldítése úgy tűnik, csak a hölgyek szívét dobogtatja meg (Fotó: Györkös)

Jó tudni, hogy a divatipar az egyik legszennyezőbb iparág. Kata saját bevallása szerint a varrótanfolyamon és a színtanácsadáson szerzett tapasztalatai jelentettek számára áttörést a ruházódásával kapcsolatban.

A környezettudatosság számos színterét megvitatták a jelenlévők, többek között a hulladékmentesség megvalósítását a fürdőszobában és a konyhában, a természetbarát komposztálást, a csomagolásmentességet. A bérlet és a kölcsönzést, mint lehetőséget az időnk és a pénzünk megtakarítására – a könyv-

tárba járók ezt jól tudják. A program részét képezte egy kis gyakorlat is, mely során a résztvevők mosógélt készítették.

Tanulásképpen kimondható: nem az a lényeg, hogy tökéletesen környezettudatosak legyünk és ne ejtsünk semmilyen hibát. Inkább az a fontos, hogy sokan tegyék mindezt, még ha „tökéletlenül” is.

Ha sokan magunkévá tesszük ezeket a gondolatokat, akkor meg tudjuk fordítani a folyamatot, aminek végén az emberi faj kipusztulása áll.

RE ■

## Jubileumi kultúraünnep az Óvárosban

■ **Tizedik alkalommal bizonyítja Dörner László, a Kirakat tárlat ötletgazdája, Ajka város alpolgármestere, a kulturális eseménynek helyet adó Óváros, valamint a Bányásztelep önkormányzati képviselője azt, hogy a művészetnek a parkban, a mindennapi fogyasztási cikkeket árusító üzletek kirakatában is van létjogosultsága, nem csupán a galériákban. Ezúttal is művészek, kereskedők és civilek összefogását dicséri az esemény.**



Az Üveges nyugdíjas klub finomságaiért is köszönetet mondott az alpolgármester (Fotó: Györkös)

A művészetet egy rohanós hétköznapi délután az utcai ruhában is lehet élvezni. Munkából, vásárlásból, iskolából hazafelé is meg lehet állni egy szobor vagy egy akvarell előtt, hogy elgondolkodjunk, az alkotás akkor és ott mit jelent számunkra. A parkban egy csütörtök délután is ünnepelhetünk. Ünnepelhetjük az együttét, az alkotókat, a versmondót és a zenészt, akik egyik közülünk, ajkai lakosok, de kiállnak elé, hogy a költők gondolataival, a gitáron megszólaltatott dallamaikkal gazdagabbá tegyék bennünket. A Kirakat tárlat a napos, de hűvös október 14-e délutánján is az évek óta megszokotthoz hasonlóan sok érdeklődőt vonzott. Benépesült a Frankel Leó utcában a cukrászda előtti terület. Dörner

László köszöntötte Papp Bélát, az Ajkai Képzőművészeti Egyesület elnökét. Elmondta, Óváros szimbolikusan a művészetek bölcsője, hiszen a Kossuth iskolában tanított, vagy onnan indult el sok későbbi alkotó. Tisztelegnek azon tanárok, alkotók előtt, akik ott kezdték a pályájukat, és azok előtt is, akik máshonnan érkezve csatlakoztak.

Az alpolgármester hozzátette, ő a művészetet családjával együtt szereti, bár egyetlen ágát sem műveli. Megfogalmazódott benne, hogy az alkotók a munkáikba hogyan csomagolják be az érzelmeiket, örömeiket, bánataikat, és mi, látogatók, befogadók hogyan csomagoljuk ki azt. A mi érzéseink, gondolataink nem biztos, hogy azonosak lesznek a művész által megfogalmazottakkal, és ebben

a folyamatban ez a legizgalmasabb. A szervezők hálálják azoknak az üzleteknek és tulajdonosaiknak, amelyek kirakatában nézhetjük a képeket.

Az Üveges nyugdíjas klub tagjai évek óta vendégül látják a résztvevőket és az idén is az alkalomhoz, az őszi hangulathoz illő süteményekkel készültek. Szimeiszter Imréné, a Nostalgie nyugdíjas klub vezetője tortával ajándékozta meg a jubileumi rendezvényt.

Papp Béla, a fennállása 25. évét ünneplő egyesület elnöke elmondta, a rendezvényt a cél az, hogy közelebb vigyük az emberekhez az alkotásaikat, így tágul azoknak a köre, akikkel találkozhatnak.

A Mobilitás hét alkalmából meghirdetett rajzpályázaton nyertes alkotókat negyedik éve ezen a fórumon is jutalmazták, valamint a rajzaikat két kirakatban is láthatják az érdeklődők.

Minden látogató tombolajegyet kapott, a szerencsések a képzőművészek egy-egy alkotását nyerték meg.

A programon az irodalom és a könnyűzene is szerepet kapott. Vajai Karolyné három verssel Fenyvesi Ottó: Ajka, Nagy László Dióverés, valamint Petőfi Sándor: Szeptember végén címével örvendeztette meg a hallgatóságot, Pomázi László az 1960-as és 1970-es évek hazai és külföldi slágereit szólaltatta meg gitáron.

A Kirakat tárlat idén az Ajkai Grafikai Műhely tagjainak alkotásaival gazdagodott, a fémből és fémhulladék elemekből egy pályázati program keretében készítették a kiállított szob-

rokat. Az Ajkán újszerű dolgok alkotói, Lugosi László, Dienes Attila, Csabai Tibor, Németh Gyula, Horváth Gábor, Kató Balázs, Cernák Róbert, Varga Andrea, Németh Ferenc.

Ahol az alkotások láthatók: Zöldi-Füsti Csemege, Gézen-gúz bababolt, Kígyó Gyógy-szertár, Valika virágbolt, Marcipán cukrászda, Margaréta háztartási vegyesbolt, Duál-tech 90. Bt., Air x metál Kft., "100-Láz" vegyesbolt Farkas Csaba, Outlet háztartási gépek kereskedése, Nagy Zsanett manikűr-pedikűr-működő, Classic Travel utazási iroda.

A kiállító alkotók: Albertné Baptsán Éva, Gombosi Mariann, Koronczai Márta, Kotsy Ibolya, Lászlóné Horváth Éva, Helyes Zoltán, Horváth Zoltán, Németh Ferenc, Ozorai Sándor, Ozorai Sándorné, Papp Béla, Szücs Wágner Magdolna, Varga György, M. Mester Katalin.

A Kirakat tárlat október 25-ig látogatható.

(ta) ■



Cernák Róbert, a helyi televízió operatőre új oldaláról mutatkozott be (Fotó: Györkös)

## Negyedszázada szól a dal Ajkarendeken

Alakulása 25. évfordulóját ünnepelte az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör a városrész sportcsarnokában október 16-án. Az alakuláskor a céljuk az ajkarendeki népdalkincs megőrzése és továbbadása volt. A legnagyobb büszkeségük egy csaknem 170 éneket tartalmazó kotagyűjtemény kiadása volt 2016-ban. Unokáinknak a céljuk az ajkarendeki népdalkincs megőrzése és továbbadása volt. A legnagyobb büszkeségük egy csaknem 170 éneket tartalmazó kotagyűjtemény kiadása volt 2016-ban. Unokáinknak a céljuk az ajkarendeki népdalkincs megőrzése és továbbadása volt.

A dalkörben fennállása alatt összesen hetvenegyen énekeltek, a jelenlegi létszámuk 26 fő. Az alapító tagok közül tavaly a pandémia előtt még tizen voltak aktívak, Csáky Istvánné alapító karnagy, Eszlinger Lajos, Eszlinger Mihályné, Kalász Istvánné, Szigeti Jánosné, Wágner Rudolf, Gunics Sándorné, Makkai Mi-

hálné, Mireider Engelbertné, Tavaszi István tevékenységét emléktárggyal ismerték el. A művészeti csoportot a helyi Regenbogen nemzetiségi óvoda gyermek táncsoprtjának tagjai, az Ajkarendekért Egyesület táncosai, a magyarpolányi és a törökbálinti nemzetiségi kórus, a városi Pergő Rozmaring táncsoprt köszöntötte műsorral. Az ünnepelt dalkör kétszer is bemutatkozott, először komolyabb hangvételű, majd vidám dalsokkal. Az elhunyt 12 tagjukról mécsessel és a búcsúztatáson elhangzó dallal emlékeztek. Tavaszi István, az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör Kulturális Egyesület elnöke, Tavaszi István kérdésünkre elmondta, a legbüszkébb arra, hogy a pandémia miatti másfél éves kényszerűen után felálltak, tovább tudják folytatni a tevékenységüket, a próbákat. A 25 éves évforduló tavaly volt, de csak most volt lehetőség az



Igazi népünnepély volt Ajkarendeken a település apraja-nagyjával (Fotó: Györkös)

ünneplésre. Néhányan főként egészségügyi okból nem tudják folytatni a kórusal a munkát, jöttek viszont újak, akik egy része beköltöző. Az ajkarendekieknek fontosak a hagyományok, a közösség. A közösség is szereti őket, érkeznek a meghívások fellépésekre. Részt vettek minősítő versenyeken, szereztek aranyat, ezüstöt.

A dalkör jelenlegi karnagya Gröberné Adorján Renáta.

Pillerné Földi Ilona a Veszprém Megyei Német Önkormányzat Közössége elnöke köszöntőjében méltatta a hagyományörzés fontosságát, és hosszú, eredményekben, élményekben gazdag működését kívánta.

(ta) ■

## Segítség pályaválasztóknak

■ Huszonhatodik alkalommal rendezte meg a pályaválasztás előtt álló általános iskolásoknak a Sulibörzét a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidőközpont két munkatársa, Viaszné Meinczinger Katalin és Horváth Rita, amelyen minden ajkai középiskola bemutatta a kínálatát.



A Bródyba elsősorban az idegen nyelvek és az informatika iránt érdeklődő diákokat várják (Fotó: Györkös)

Az Agorán és az aulában egész délelőtt fogadták a csoportokat. Az ajkai diákokon kívül Urkútáról, Városlódról és Magyarpolányból is érkeztek érdeklődők.

A Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikuma és Kollégiuma többféle szakmacsoporttal várja a leendő középiskolásokat. Technikumi képzésben kisgyermekgondozó-nevelő, gyakorló ápoló, rehabilitációs terapeuta, gyógymasszőr, közszolgálati, informatikai rendszer és alkalmazásüzemeltető technikus pályára is felkészülhetnek a majdani jelentkezők. A szakképzésben pék-cukrász, gyermek és ifjúsági felügyelő, szakács, gépi és CNC forgácsoló, szerszám és készülégyártó szakmákra várják a pályaválasztókat. Az iskola november 11-én, január 13-án 8 és 14 óra között várja az érdeklődő nyolcadikosokat és szüleiket. Bővebb információ az iskola [www.vszcajka.hu](http://www.vszcajka.hu) honlapján érhető el.

A tanulásban akadályozott diákokat a Molnár Gábor szakiskola várja, ahol parkgondozó és textiltermék összeállító rész-szakképzést szerezhetnek.

Ajkai Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola, Általános

és számviteli ügyintéző, a szakképzésben gépi és CNC forgácsoló a kínálat.

Az iskola november 4-én 16 órakor, december 9-én 10 órakor várja nyílt napra az érdeklődőket. Évek óta nagy részvétel mellett zajlik a Bán-ki-mit-tud is, amelyre nyolcadikosok csapatainak jelentkezését várják november 10-ig.

A Bercsényi Miklós tagintézmény hegesztő, ipari gépész, központifűtés és csőhálózatrendszer szerelő, villanyszerelő, kereskedelmi értékesítő, asztalos, ács, festő, mázoló, tapétázó, kőműves, burkoló szakmát kínál. A műhelyiskolában a diákok fémipari gyártás-előkészítő, falazó kőműves, szobafestő, bolti előkészítő, pénztáros részszakképzést szerezhetnek.

Az Ajkai Bródy Imre Gimnázium speciális angol kezdő, speciális angol és német haladó, és hatévnyolcos osztályokat indít. A döntés előtt állókat november 3-án 13 órától tantermi túra, 16 órától pályaválasztási tájékoztató várja. December elsején városi idegen nyelvi verseny, 16 órától pedig pályaválasztási tájékoztató lesz. Az informatikai verseny időpontja december 3-án, 14 óra.



Sokakat vonzott a Szent-Györgyi kínálata (Fotó: Györkös)

Kora délután az általános iskolák igazgatóinak a szakképzésben történt változásokról tartott tájékoztatót Kavalecz Gábor, a Veszprémi Szakképzési Centrum főigazgatója, aki elmondta, hogy a technikai képzés 2020 júliustól 5 évre bővült. Korábban a diák a nyolcadik év után kiléphetett a rendszerből, erre mostantól nincs lehetősége. A döntés nyomán a korábbi szakgimnáziumok alakultak át technikummá. Új elemként lépett be a rendszerbe az ágazati szakvizsga a 10. évfolyamon. A rendszer rugalmas és átjárható, aki ekkor úgy dönt, hogy mégsem szeretne technikumot végezni, és még 3 évet tanulni, átjelentkezhet a szakképzésbe. A szakképző iskolákban a 9. év végén ágazati szakvizsgát tesznek a diákok. A duális képzésben a 10. évtől tanulmányi munkaszereződéssel foglalkoztatják a rendszerben maradókat, akik a minimálbér 60 százalékát kapják, így a foglalkoztatónak is érdeke, hogy jó szakembert képezzen belőlük, akiknek a természetben is tudnak feladatot adni. A sikeres vizsga így az iskola és a duális partner közös felelőssége.

(ta) ■

## Jó tanácsok hatvan felett

Kortárs segítőknek tartott előadást majd vetélkedőt az Ajkai Rendőrkapitányságon október 6-án. Kortárs segítők azok a 65. életévüket betöltött személyek lehetnek, akik vállalják, hogy részt vesznek a képzéseken és az ott hallottakat megosztják kortársaikkal.

Ajkán a megyében az egyik legnagyobb létszámú kortárs segítő csoport működik. Biztosan ennek is köszönhető, hogy elenyésző az idősök sérelmére elkövetett bűnesetek száma. Ha próbálkoznak is a bűnelkövetők, nagyon ritkán járnak sikerrel.

Futtató Norbert rendőr alezredes, a Veszprémi Rendőrfőkapitányság bűnmegelőzési osztályvezetője, valamint Gaál Csaba rendőr őrnagy, kiemelt megelőzési főelőadó elmondta, klasszikus elkövetésnek számít, hogy kitépik a

tranzakciókat észlelték: most veszik le a pénzét a számláról, utalja át azt máshova, amiben készségesen még a segítségüket is felajánlják. Egyetlen bank sem csinál ilyesmit. Akit ezzel az indokkal hívnak fel gyanakodjon, és ne utaljon semmit sehova.

Előfordulhat, hogy valaki azzal hívja fel az idős embert, hogy hozzátartozója bajba került, ő nem tud telefonálni, de sürgősen pénzre van szüksége, amiért azonnal megy, vagy valakit küld, ne álljunk szóba vele, ne adjunk meg magunkról vagy családukról információt, és főképp ne adjunk át pénzt vagy más értéket!

Melyik hölgy ne örülne, ha azt olvassa, hogy tetszik egy férfinak? Kérdés az, hogy mennyire életszerű, ha egy magát Afganisztánban szolgáló amerikai katonasávosnak kiadó ismeretlentől érkezik



A kortárs segítők multimédiás előadásán bővítették ismereteiket (Fotó: Gyarmati)

táskát a járókelő kezéből, betörnek a lakásba, tetteleg bántalmazzák, de ma ez a térségben nem fordul elő.

Azért nem dőlhetünk hátra, hogy jól végeztük a dolgunkat, ugyanis megjelentek ezek helyett más elkövetési módok, amelyek azokat az alapvető emberi szokásokat használják ki, hogy aggódunk a szeretteinkért, társas lények vagyunk és szeretünk jól járni. Ma már a nyugdíjas generációt is érinti a bankkártyás vagy az internetes csalás, ugyanis egyre terjed a székporúaknál is a bankszámla használat, sokaknak van okostelefonjuk, internetjük, regisztráltak a közösségi oldalakon. Ma már szinte mindenki találkozik online csalással, már ide is átvédőtek a mások megkárosításának módszerei.

Ki ne szeretne némi pénzt takarítani meg úgy, hogy a bolti árnál jóval olcsóbban vásárol ruhát, elektronikai cikket, élelmiszert, vagy bármi mást? Csábító az olcsó ár, gyakran annyira, hogy a leendő vevő éberségét is elaltatja, és képes az áru megérkezése előtt utalni a pénzt.

Miután hiába várja a futárt rájön, hogy becsapták, de addigra már bottal ütheti a pénze nyomát. Jegyezzük meg, hogy csak akkor fizessünk, ha az áru megérkezett. Rendelés előtt nézzünk utána a cégnek.

Ma már a világhálón néhány kattintással sok mindent kideríthetünk. Olyanra is találkoztak már a bűnüldözők, hogy telefonon felhívták valakit a „bankból”, hogy gyanús

(ta) ■

## POSTALÁDÁNKBÓL

## Népmesés kaland az Ajkai Eötvös-Kossuth Általános Iskolában

Iskolánk, az Ajkai Eötvös Loránd-Kossuth Lajos Általános Iskola 2/a. osztályos tanulói csatlakoztak egy országos programhoz, mely a **Nagy népmese kihívás 2021** nevet viselte. A kihívás célja, hogy Magyarországon és a világ bármely részén élő magyar gyerekek 7 napon át 7 népmesével ismerkedjenek meg. A kihívás szeptember 23-30-a között zajlott, belefoglalva Benedek Elek születésnapját. Reggel 9 órakor jelentek meg a mesék egy internetes felületen, s a nap folyamán kellett elolvasnunk, feldolgoznunk őket. A megbeszélés után jött a meseillusztráció, melynek során érdekes alkotások születtek.

Úgy gondoltuk, hogy az alsó tagozatos diákok se maradjanak ki a programból. Meseolvasó-versenyre hívtuk őket. Öt nap alatt kellett az osztályoknak a hét mesét elolvasni, majd a bejárati ajtó melletti Mesevatonon rögzíteni az olvasást. A verseny nagyon izgalmasan alakult, de végül a 2/a. és 3/b. osztályok bizonyultak a legjobbnak. Jutalmuk egy osztály mesekönyv volt.

Az ötödik alkalommal megrendezett Nagy népmese kihíváson iskolánk elismerő oklevélben részesült és a Brüsszelben élő *Dóczy Ilona*, a Nagy népmese kihívás ötletgazdája, a Magyarra hangolva klub lelkes irányítója külön gratulált osztályunknak és az itt folyó oktatónévelő munkánknak.

Reméljük, jövőre is folytatódik ez a kihívás, mi biztosan ott leszünk!

Karácsonyiné Bolla Elvira ■

## A közönség is korcsolyázhat

a Jégcsarnokban október 23-tól. Lehetőség lesz korcsolya bérletre és korcsolyaélezésre is. A Sportszarnok csak érvényes védettségi igazolvánnyal látogatható. A 18 éven aluli fiatalok védettségi igazolvánnyal rendelkező felnőttel vehetik igénybe a szolgáltatást. Szombaton 10 és 12.30, 13 és 15.30, 16 és 18.30, 19 és 21.30 óra között. várják a korcsolyázókat. Vasárnap 10 és 12.30, 13 és 15.30, 16 és 19.30 óráig lehet igénybe venni a szolgáltatást, valamint az őszi szünetben hétköznap délutánonként is.

# Érdekli a közélet az ajkai diákokat

■ Egyetemi tanárok, országgyűlési képviselő és diákmozgalom vezetőségi tagjai beszélgettek a fiatalokkal az I. Ajkai Közéleti Diáknapon, ami az Ajka Városi Diáknapcs (AVD) első nagyszabású rendezvénye volt. A szervezet október 16-án az Agorán és a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidőközpont aulájában rendezte meg a délelőtti estig tartó programot.



Az AVD a családokat is bevonzza a közéletbe (Fotó: Györkös)

Az Agorán egy, az Európai Uniót bemutató sátor, a Családi Társasjáték Egyesület és az Alternatív Diákközpontú Oktatásért Mozgalom (ADOM) néhány tagja várta az érdeklődőket. Az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület kétfajta lézerpisztollyal csalogatta a lövészetben magukat kipróbálni szándékozókat. A rendezvényen megjelent *Bujtor Balázs* önkormányzati képviselő is. *Takács Levente*, az ajkai diáknapcs elnöke kérdésünkre elmondta, hogy már hónapok óta folyt a szervező munka, melynek során a vezetőségi tagok jobban megismerték egymást, összekovácsolódtak, s ennek a továbbiakban is hasznát veszik majd. A céljuk, hogy megismertessék a városban tanuló, vagy Ajkán élő, de vidéken tanuló fiatalokkal a szervezetet, azt, hogy mit tud tenni értük, hogyan képviselheti az érdekeiket. A nap

a szórakozás mellett a közös gondolkodásról szólt, a kulturált vitáról, amelyből mindenki tanulhat.

Délután a diákkormányzatok működéséről, azok céljairól beszélgettek, majd a jövő évi parlamenti választásokon indulók esélyeiről cseréltek véleményt. A nap folyamán a fiatalok *Tábori Ferenc* és *Balázs Zoltán* egyetemi tanárral valamint *dr. Brenner Koloman* (JOBBIK) országgyűlési képviselővel beszélgettek. A komoly témák után este jött a buli, ahol a fiatalok a helyi Biorock Company zenéjét élvezhették.

### Egy Waldorf-tanítvány véleménye

Az első beszélgetést az ajkai *Mózes Tamás* vezette. Partnerre az ADOM, tagja, *Nógrádi Ádám* volt. Ádám egy budapesti Waldorf iskola érettségi előtt álló diákja, akinek fiatal

kora ellenére határozott véleménye van arról, hogyan lehetne a XXI. századi fiatalság igényeire szabni az oktatást. Mint megfogalmazta, változtatni kellene a kötelező olvasmányok listáján, ugyanis azok nagy része már nem felel meg a mai fiatalok gondolkodásának. Javasolta, hogy adjanak szabad kezelt tanároknak a művek kiválasztásában, mert ők tudják, hogy a gondjaikra bízott diákokat mi érdekli. Szükségtelen mindenkinek egyformán tanulnia minden tantárgyat, például egy humán pályára készülőknek mielőtt kell fizikával töltenie az idejét.

A szegregált iskolák megszüntetésére ugyan törvény van, amit azonban a valóságban nem mindig tartanak be. Ádám szerint a hátrányos helyzetű, de érdeklődő, tanulni vágyó diákokat internettel, informatikai eszközökkel ellátni az állam dolga volna. Támogatni kell őket, hogy ők



Nógrádi Ádám a Waldorf-módszer titkait osztotta meg hallhatóságával (Fotó: Györkös)

is haladhasanak. Az ADOM tavaly karácsony előtt pénzt és informatikai eszközöket gyűjtött, és azt egy alapítványon keresztül eljuttatta a diákokhoz.

Az iskola feladata volna az érzékenyítés is. A Waldorf is-

kolások minden év őszén felkeresnek egy hajléktalan szálót. A zsebpénzükből vásárolnak élelmiszert, szendvicseket készítenek az otthontalannak, és beszélgetnek velük. Mindenki tudatosul, hogy az otthonatlan is ember, nem pedig szükségtelen rossz, ami - mint néha hallhatjuk -, hogy csak rongya az utcakepet. Ők is ugyanolyan emberek, mint mi. Igénylik a szeretetet, az odafigyelést és főképpen azt, hogy emberszámba vegyék őket. Az iskola feladata nem csupán a lexikális tudás átadása, hanem az életre nevelés is. A mostani középiskolásoknak hiányzik például a pénzügyi, a gazdasági, az önismereti oktatás. Szükség volna az egészséges vitakultúra kialakítására, hogy meg tudják fogalmazni és kifejezni a véleményüket.

Szóba került még, hogy az oktatásra fordított összeget jelentősen növelni kellene, és az iskolára nem úgy kell tekin-

teni, ami csak viszi a pénzt. A minőségi oktatás a jövőbe való befektetés, nem véletlenül azok az országok a legsikeresebbek és leggazdagabbak, ahol az oktatást kiemelten kezelik.

(ta) ■

## LibLing Olvasókör irodalmi ajánlója

# Érdekességek a francia szerzőkről és műveikről

A hűvös és borongós őszi esték egyik leghasznosabb elfoglaltsága lehet, ha egy izgalmas krimi vagy romantikus regény társaságában elvonulunk a zajos világtól. „Bekuckózhatunk” puha takarónk ölelésébe, ráadásul segítségül hívhatunk akár egy csésze, forró teát, esetleg kakaót, miközben elmerülünk olvasnivalónkban. Hasonló alkalmakhoz kínál első sorban kortárs francia köteteket az ajkai olvasóklub, akik október 13-án a Bogács gyermekkönyvtárban szervezték meg a következő találkozójukat.

Elsőként célszerű tisztázni néhány fogalmat, vagyis: francia irodalom alatt francia emberek által francia nyelven vagy Franciaország más nyelvén, nyelvjárásain írt irodalmat értjük. A más országokban franciául írt irodalmat frankofón irodalomnak hívják.

Napjainkban a francia oktatásban a prózára, a költészetre és a színházra is nagy hangsúlyt helyeznek. Az állam jelentősen támogatja az irodalmi munkákat, az irodalmi díjak kiemelt hírnek számítanak, a Francia Akadémia és a Fran-

cia Intézet összefogja az ország legfontosabb nyelvi és művészeti intézeteit, a francia televízió pedig írókról és költőkről készít és vetít filmeket, amire meglehetősen nagy az igény.

Az irodalom a francia emberek mélyen foglalkoztatja, ami rendkívül sokszínű: szinte „olvastatja” magát, miközben komoly, nehéz témákat is boncolgat.

A LibLing Olvasókör egy francia szerzők tollából származó könyvcsoportot állított össze az Ajkai Szó olvasói számára, ami teljes terjedelmével az ajkaiszo.hu-n olvasható. Most ennek rövidített változatát közöljük.

A mai francia írók közül *Jean Echenoz* könyveit többen olvashatták, mivel magyarra elég sok művet lefordítottak. A rendkívül rövid című „Egy év” például egy hajléktalanságig lecsúszó úrilány különös drámája, aminek legerősebb jeleit a hajléktalan létet mutatják meg, egészen dermesztően.

A Nobel-díjas *Patrick Modiano* (akinek édesanyja félig magyar) figyelme két fő témára irányul: az egyik az önazonosság keresése, a kósz megértésének lehetetlensége

és a társadalom változásainak kérdésköre. Másik fő témája a német megszállás. Jóllehet, mivel csak 1945-ben született, nem ismerhette személyesen azt az időszakot, mégis szünet nélkül a szülei életének körberajzolására törekszik. Nem véletlen, hogy egy olyan népszerű szerző, mint *David Foenninos*, többször is megidézi őt: az „Emlékek” főszereplője egy kezdő író, aki olyan nagy író szeretne lenni, mint Modiano.

Franciaországban (és hazánkban) *Andrei Makine*, *Foenninos*, *Anna Gavalda* a legnépszerűbbek. Mindhármuk könyvei olyanok, mint a francia filmek: nem feltétlenül adnak sokat, de szórakoztatóak, és felrázzák az olvasókban az életörömet (ami nem csekély dolog).

Az utcai használtkönyv árusoknál, Párizsban, elég sok könyvét megtalálni *Laurent Gaudé*-nak, akitől csak a nagyon komor, nagyon fontos problémát - a bevándorlók helyzetét - megragadó könyve, az „Eldorado” jelent meg Magyarországon.

A francia irodalomból kihagyhatatlan *Robert Merle*, Algériában született. A párizsi



A jól összehozott társaság ezúttal a francia irodalmat vitatta

(Fotó: Györkös)

Sorbonne-on szerzett képesítést angol irodalomból. Rövid ideig harcolt a második világháborúban és három évet töltött német hadifogságban. Szabadulása után egyetemen tanított és megírta első regényét, a háborús élményeit feldolgozó „Két nap az élet”-et, amely megkapta a legrangosabb

francia irodalmi elismerést, a *Goncourt-díjat*. Az 1950-es és 60-as években ismert, baloldali elkötelezettségű íróvá vált, könyvet írt *Fidel Castró*ról és az algériai forradalom vezérééről, *Ahmed Ben Belláról*. Világszerte elismertséget szerzett politikai-fantasztikus regényeivel, amelyekben kora politi-

kai és társadalmi problémáit mutatta be sci-fi díszletekben; ezek közé tartozik az „Állati elmék”, a „Malevil” vagy a „Védett férfiak”. Tizenhárom kötetes történelmi regénysorozata, a „Francia história”, Magyarországon is az egyik legtöbbet olvasott francia íróvá tette.

RE ■

## Hotel Menthol Ajkán

Szeretettel várjuk a kedves vendégeket a Pannon Várszínház Hotel Menthol musicaljére október 30-án 19.00 órakor a művelődési központ színháztermében.

Fenyő Miklós és Novai Gábor nagysikerű, sajátosan magyar életérzést sugárzó rock and roll dalaihoz Böhm György és Korcsmáros György írtak szellemes librettót. Ez a derűs musical fantasztikus utazás keresztül kasul Rock-AndRolliában, azaz a rock and roll színes mesevilágában, és végül a csodás megérkezés a Hotel Menthol-ba. Az előadás közben élvezzük az életet, a zenét, a Színházat.

Szereposztás:  
**Mike:** Egyed Brigitta,  
**Frufu:** Simonyai Lujza / Zámbo Brigitta, **Zsilett:** Soós Máté Bátor, **Klipsz:** Kárpáti

**Barbara, Bringa:** Németh Ádám, **Csa-csa-csa:** Kovács Ágnes Magdolna, **Oktán / Cement / Prézly:** Keresztesi László, **a Csacska Macska Vokál, Mokka:** Holczer Réka, **Punch:** Szel Noémi, **Bambi:** Magashegyi Nóra, **a Teddy Boys Vokál, Pajesz:** Kovács Gábor, **Tubus:** Budai Márton Zoltán / Göndör Dávid, **Steks:** Ifju Martin / Murvai Márton és még sokan mások...

**Díszlettervező:** Kovács Yvette Alida, **Jelmeztervező:** Justin Júlia, **Koreográfus:** Vári Bertalan, **Hernicz Albert.** **A rendező munkatársai:** Szücs Kitti, Ifju Martin. **Rendező:** Vándorfi László.

**Jegyek válthatók a pannonvárszínház.jegy.hu oldalon.**  
 (Fotó: Pannon Várszínház)



## Megemlékezés

Ajka Város Önkormányzata és a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ szeretettel hívja és várja a város lakóit nemzeti ünnepünk, az 1956-os forradalom és szabadságharc 65. évfordulója tiszteletére szervezett rendezvényre **október 23-án.**

**Program:**

18.30 óra Fáklyás felvonulás a Kaszinótól

18.45 óra Ünnepi műsor és koszorúzás Illyés Antal: A forradalom születése című szobránál a Templomdombon. Ünnepi beszédet mond: Ráczné Németh Csilla önkormányzati képviselő.

Emlékműsort adnak a Pannon Várszínház művészei.

A rendezvényen közreműködik az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar.

*Kérjük a pártok, társadalmi szervezetek képviselőit, hogy koszorúzási szándékukat október 20-ig szíveskedjenek jelezni a 88/211-744-es, illetve a 88/211-745-ös telefonszámon!*

### MEGHÍVÓ EMLÉKKONCERTRE

„Valahol jó és rossz között létezik egy kert ... Ott találkozunk.” (Rumi, XIII. sz.)

A Padragi Bányász Férfikórus szeretettel meghívja Önt Bedök László fájó halálának egy éves évfordulóján tartandó hangversenyére. Bedök László nyugdíjas zenetanár, az Ajkai Reneszánsz Együttes alapítója és vezetője, a Padragi Bányász Férfikórus tagja volt.

**Időpont: 2021. október 22. (péntek) 17.00 óra**

**Helyszín: Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ, kiállítóterem.**

A részvétel ingyenes.

## Prolongált koncert

**Különös találkozás címmel Szekeres Adrién és László Boldizsár közös koncertjét láthatták az érdeklődők a Szabadidőközpont színháztermében október 13-án 19 órától, mely a Filmharmónia Magyarország és a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidőközpont közös szervezésében valósult meg. A tavalyi évre meghirdetett bérletes előadások a Covid járvány miatt az idei évadra kerültek át.**

A Szabadidőközpont színháztermében adott koncert, különböző műfajok, zenei stílusok izgalmas elegyét nyújtotta a közönség számára. Az Artisjus és eMeRTon díjas popénekesnő Szekeres Adrién, több mint 20 éve van a pályán. Ezúttal jobbára saját dalait énekelte, így felcsendültek például az *Olyan mint te*, vagy a *Híd a folyón* című dalok, de operáriák is szerepeltek a műsorban, hiszen Adrién valamikor

operaénekesnek (is) készült. Az énekesnő szereti a különböző zenei kalandozásokat, mindig keresi a kihívásokat. Szakmai felkészültségét az is híven tükrözi, hogy akár jazz, pop, vagy opera színpadon áll, mindig elvárásolja közönségét.

László Boldizsár operaénekes, előadóművész a Cotton Club Singers alapító tagjaként vált országosan ismertté, és azóta számos lemezen, filmben közreműködött. Tizenkét éve a Magyar Állami Operaház magánénekes. A két művész régóta ismeri egymást, pályájuk elején ugyanahhoz az énektanárhoz, Sík Olgához jártak. Sok növendékhangversenyen énekeltek együtt, de sokáig nem volt lehetőségük közösen színpadra állni.

*Különös találkozás* címet viselő koncertjük ötlete 2017-ben László Boldizsárban fogalmazódott meg, Adrién pedig azonnal igent mondott a felkérésre. *Pataj*



Az előadói hármast a színpadon

(Fotó: Györkös)

György kiváló zongorakísérről kiegészülve olyan másfél órás előadást álmodtak meg, melyben Karády Katalin, Presser Gábor, Kiss Gábor és Leonard Cohen dalai mellett tökéletesen megfértek Verdi és Puccini operáriái. A finom humorral, ked-

ves történetekkel tarkított előadás mindkét művésznek lehetősége volt megmutatni külön-külön is a tehetségét, szép számmal voltak duettek is a műsorban, az ajkai közönség pedig nagyra értékelte a produkciót.

NéNo ■

### A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2021. október 21 - október 27.

**Dűne 2D** – amerikai-angol-magyar-kanadai sci-fi dráma, kalandfilm, 155 perc (16) - minden nap 15:10.

**Dűne 3D** – amerikai-angol-magyar-kanadai sci-fi dráma, kalandfilm, 155 perc (16) - minden nap 20:15.

**Hibás Ron 2D** – amerikai-angol akció-vígjáték, kalandfilm, 106 perc (12) - szombat, hétfő, szerda 13:00, valamint vasárnap 11:00.

**Hibás Ron 3D** – amerikai-angol akció-vígjáték, kalandfilm, 106 perc (12) - csütörtök, péntek, vasárnap, kedd 13:00, valamint szombat 11:00.

**Venom 2. - Vérontó 2D** – amerikai akció-horror, vígjáték, 97 perc (18) - minden nap 18:00.

### A CIVIL HÁZ PROGRAMJA

2021. október 25 - 2021. október 31.

**Október 25. hétfő** Ildikó)

10-12-ig Foltvarró klub (Csapóné Marika)

14.00 Lövészet (Joó Csaba)

Szent Györgyi Albert Szakiskola Rendész tanulói részére, lézerlövészet

16.00 Ilcsi Dance (Bakler Ildikó)

18.00 Meridián torna (Vajda Zsuzsával)

**Október 26. kedd**

14.00 Légpuska és éleslövészet, lézerlövészet ATTE (Péntek Vendel)

16.00 Ilcsi Dance (Bakler Ildikó)

16.00 Muaythai-bokszt (Szilágyi Arnold)

**Október 27. szerda**

9.00 Vércukor és vérnyomásmérés (Mező Jánosné)

9.00 Örömtánc (Anitával)

14.00 Lövészet (Joó Csaba)

Szent Györgyi Albert Szakiskola tanulói részére

14.00 Lézerlövészet ATTE (Péntek Vendel)

15.00 Üvegyári Nyugdíjas klub

16.00 Ilcsi Dance (Bakler

Ildikó)

**Október 28. Csütörtök**

8.00-tól ATTE Éleslövészet (Péntek Vendel), lézerlövészet

14.30 Légpuska lövészet, lézerlövészet (Kajtár János)

16.00 Ilcsi Dance (Bakler Ildikó)

**Október 29. péntek**

14.00 Lézerlövészet ATTE (Szellem Tamás)

16.00 Modelllező Szakosztály (Illési Oszkár)

16.00 Muaythai-bokszt (Szilágyi Arnold)

19.00 Friday Session „78” zenekar

**Október 30. szombat**

8.00 Éleslövészet mozgáskorlátozottak részére ATTE (Péntek Vendel)

14.00 Sárkánytűz szerepjátékosok

**Október 31. vasárnap**

8.00 Légpuska lövészet

8.00 Éleslövészet, lézerlövészet ATTE (Péntek Vendel)

### Az ajkai Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ programjai

**November 5-ig, munkanapokon 9.00-17.00 óráig, szombaton 9.00-15.00 óráig** tekinthető meg az Ajka Tárlat – Országos Képző- és Iparművészeti Kiállítás a művelődési központ kiállítótermében.

**Október 22-én 17.00 órakor** Bedök László emlékkoncert a Padragi Bányász Férfikórus közreműködésével a művelődési központ kiállítótermében.

**Október 23-án 18.30 órától** fáklyás felvonulás a Kaszinótól, 18.45 órától ünnepi műsor és koszorúzás Illyés Antal: A forradalom születése című szobránál a Templomdombon nemzeti ünnepünk, az 1956-os forradalom és szabadságharc 65. évfordulója tiszteletére.

**Október 26-án 17.00 órakor** a Zenés esték címmel hangverseny a művelődési központ kiállítótermében a Jubilate Női kar és a Borostyán Férfikar közreműködésével.

**Október 27-én 10.00-12.00 óráig** szünidei őszi alkotó délelőtti gyermeknek a művelődési központ aulájában.

**Október 27-én 19.00 órakor** Dumasziínház a művelődési központ színháztermében. Vendégünk Dombóvári István Kettőskereszt, vagy amit akartok című estjével.

**Október 30-án 19.00 órakor** a Pannon Várszínház Hotel Menthol előadása a művelődési központ színháztermében. (Ld. színlap!)

### POSTALÁDÁNKBÓL

## Kézmosás világnapja (október 15.) a Zöldikék Óvodában

A világnap idején mottója: „A jövőnk kéznívűtásnyira van – Haladjunk együtt előre!”. A koronavírus megjelenése óta még fontosabb feladatunk nekünk óvodapedagógusoknak, hogy a gyermekek kézmosására hatékonyabban odafigyeljünk. A mindennapi helyzetek-

ben nagyon sokszor kell ezt a tevékenységet elvégezniük óvodásainknak és nekünk is.

Ajka Városi Óvodák - Zöldikék Óvodájában a vírus megjelenése óta csaknem másfél éve minden csoportban játékos keretek között hívjuk fel a hozzánk

járó gyermekek figyelmét a tüsszentés, a köhögés és az orrfújás utáni kézfertőtlenítésre. Óvodásaink szépen megismerték és elsajátították a helyes folyamatokat. A Pillangó csoportban dolgozó Erdősi-Török Dóra óvodapedagógus saját maga által írt meséjével kol-

léganőjével közösen a projekt módszerrel feldolgozva ismertette meg a gyermekeknek a vírusok világával, a jó és rossz baktériumokkal. A gyermekek azóta is szívesen hallgatják Baktérium Borka történetét.

Marton Livia ■  
 Óvodavezető helyettes

## Göbölös Kupa másodsor

Október 9-én, szombaton rendezte meg az ajkai Röpisuli Sportegyesület a II. Göbölös Sándor Röplabda Kupát az U13-as korosztály számára a VSzC Szent-Györgyi Albert középiskola tornatermében.



Mérkőzés közben is elkél az edzői tanács (Fotó: a szerző)

Sanyi bácsi a hajdani Veres Pálné Általános Iskola testnevelő tanáráként mindig fontosnak tartotta az utánpótlás nevelést ebben a sportágban. Kimagasló szakmai munkája nélkül az elmúlt 30 évben nem lett volna ilyen sikeres az ajkai röplabda. Az ő emlékére rendezett versenyre az idén a hazai Röpisuli Ajka mellett a Veszprémi Röplabda Klub, a Dunaújvárosi Röplabda Akadémia és a Testnevelési Egyetem Kalocsa csapata jelentkezett.

Dél előtt két pályán folytak a küzdelmek, melyek során a csapatok körmérkőzéses rendszerben játszottak egymással. A kiegyenlített, magas színvonalú

mérkőzések alatt szerencsére sérülés nem történt, nagyon sportszerűen, egymást buzdítva versenyeztek a csapatok. Az ajkai lányok ügyesen játszottak, edzőjük Joó Helga irányításával. A szerencse végül a Dunaúj-

város csapata mellé szegődött, ők nyerték meg a II. Göbölös Sándor Kupát. Második helyen a Kalocsa, harmadik helyen a Veszprém RK végzett, negyedik lett a hazai csapat. Az emléktornán, ahol több mint 50 diáknak volt lehetősége versenyezni, a csapatok serleg, érem és oklevél díjazásban részesültek.

A verseny zárásaként Magvas Istvánné a Röpisuli Sportegyesület elnöke megköszönte a sportolónak a remek, izgalmas játékot, az edzőknek a felkészítést, valamint a hazai csapat tagjainak a pályaalításban/bontásban és a jegyzőkönyv-vezetésben nyújtott segítségét.

NéNo ■

## Tornagyőztes Óriások



A tornagyőztes ajkai csapat

(Fotó: Óriások)

A Székelyföldi Jégkorong Akadémia a Magyar Jégkorong Szövetséggel közösen hirdette meg a KML (Kárpát-medencei Magyar Liga) versenysorozatát 2019 őszén. A célja az volt, hogy az U12-es és U14-es székelyföldi csapatok összemérhessék tudásukat a magyarországi egyesületek csapataival. A Kárpát-medencei Magyar Liga versenysorozat első tornahétvégéjét október 8 és 10 között rendezték a Hargita megyei Karcfalván.

A tornán a három magyarországi – a győri, az érdi és az ajkai – egyesület mellett a Székelyföldi Jégkorong Akadémia 3 csapata vett részt. Az Óriások Jégkorong SE először szerepelt Erdélyben ebben a versenysorozatban. Az ajkai csapat 13 órás utazást követően érkezett meg a helyszínre, a Csíkszeredához közeli településre. A program szoros volt, pénteken és szom-

baton 2-2, vasárnap délelőtt 1 mérkőzést játszottak a gyerekek. Az ajkai Óriások mind az 5 mérkőzésüket megnyerték így tornagyőztesek lettek.

A szervezők egyéni díjakkal is jutalmazták a kiemelkedően teljesítő jégkorongozókat. Az Óriások több egyéni díjat is elhoztak: a torna legjobb csatára Kósa Bence, a torna legjobb védője Faragó Luca lett. Az ajkai csapat legértékesebb játékosa díjat Pákai Bence kapta.

Az U12-es csapatot Ládai András és Faragó Gyula edzők készítették fel. A jégkorong mellett egy kis kikapcsolódás és élmény is várta a gyerekeket. Lovas szekérrel kirándulni vitték őket a gyimesi hegyekbe, ahol megismerkedhettek a csángó életmóddal is. A KML sorozat keretében az ajkai egyesület U14-es korosztálya decemberben szintén Karcfalvára utazik. (ta) ■

## Gólzápor a Városi Sportcentrumban



Öröm és bánat a gól után

(Fotó: Györkös)

A Merkantil Bank Liga 12. fordulójában a Tiszakécskei LC látogatott az FC Ajkához. A Tiszakécske ebben a szezonban még egyetlen meccset se tudott megnyerni, és pontot augusztus 22-e óta nem szereztek. A mérkőzés egyik érdekessége volt, hogy a vendégek hálóőre, Holczer Ádám Ajka város szülőtte, a másik pedig, hogy az ajkai csapatkapitány Heffler Tibor testvérével nézhetett farkaszemet, hiszen Heffler Norbert nyáron érkezett kölcsönbe a Bács-Kiskun megyei csapathoz. A találkozó első helyzete hozzá is az ő nevéhez fűződik. A 7. percben a jobb oldalon meglódult a középpályás, de Horváth Dániel jól jött

a kapujából. A 14. percben tört meg a jég. Szép összjáték után Tóth Gergely kapta meg a labdát a kécskei kapu előterében, majd vágta a hálóba, 1-0. A 26. percben Csemer duplázhatta volna meg az előnyt, azonban a lövése elkerülte a kaput. A 43. percben ugyancsak Csemer adta be a labdát baloldaltól, azonban Tóth nem tudta jól átvinni a játékszert. Az első félidőt egyértelműen az Ajka irányította.

A második játékrész is nagy izgalommal indult. Szarka Ákos győnyörű labdával szolgált Tóth számára, aki lefutotta védőit és 11 méterről a hálóba talált, 2-0. Alig öt perccel később Csemer Gyula végezhetett el 20 méterről sza-

badrúgást, és a ballábás játékos kegyetlenül kilőtte a kapu baloldalát, 3-0. A 64. percben ismét talpraugrott a hazai publikum, egy jobb oldali akciót követően Csizmadia Zoltán került lövőhelyzetbe, és négy méterről a hálóba talált, 4-0. A gólyártást a 77. percben beállt Stoiacovici folytatta a 82. percben. Berzsenyi Kevin tette ki szélre a labdát, Stoiacovici pedig habozás nélkül pókhálóztta le a bal felső sarokot, 5-0. A 88. percben jött a vendég szépségtapas, és Erdei Carlo 22 méterről a jobb felsőbe bombázott, 5-1. Az FC Ajka magabiztosan és fölényesen játszott, a Tiszakécskének még várnia kell első sikerére az NB II-ben. FC Ajka – Tiszakécskei LC 5-1.

Kis Károly: – Úgy érzem, ilyen különbséggel is megérdemelten nyertünk. Az első félidőben is már vezethetünk volna több góllal, de ekkor még stabilan védekezett az ellenfél. A második félidőben nem csak eredményesen, de látványosan is játszottunk és ilyen játékra lesz szükség ahhoz, hogy meginduljunk felfelé.

Visinka Ede: – A mérkőzés elején nagyon ránk jöttek az ajkaiak, mint ahogy egy hazai csapatnak azt kell, viszont volt néhány veszélyes kontránk, amiből többet is kihozhattunk volna, aztán egy elkerülhető gólt kaptunk. A második félidő legelején kaptunk még egy gólt és teljesen szétestünk. BD ■

## Megszorongatták a listavezetőt

A Veszprém megyei I. osztály 9. fordulójában az Úrkút SK fogadta az Ajka Kristály labdarúgó együttesét. Az úrkútiak az eddigi nyolc forduló alatt még gólt sem kaptak, így alaposan fel volt adva a lecke a Kristály fiataljainak. Az első találatra 7 perccel kellett várni, ekkor a hazaiak játékosa Ko-

vács Gábor labdája talált utat a kék-fehérek hálójába, 1-0. Az egyenlítésre nem kellett sokat várni, Szedlacsek Balázs egyenlítette ki a párharcot, és szerelte meg a 6. bajnoki gólját a 34. percben. Az félidőre 1-1-es eredménnyel vonulhattak a felek.

A 61. percben ismét a haza-

iaknál volt az előny, miután Bognár Péter betalált a kapuba. A válasza ezúttal se kellett sokat várni, a 74. percben Szabó Kornél juttatta a labdát a kapuba, 2-2. A 83. percben aztán egy hazaiak számára megítélt büntető döntőnek bizonyult. A 11-est Bencze János magabiztosan értékesítette,

3-2. Az Ajka Kristály csapata nagyot küzdött, és kétszer talált be egy olyan kapuba, ami a bajnokság kezdetétől érintetlen volt. Úrkút SK – Ajka Kristály SE 3-2.

Az Ajka Kristály október 24-én a Csetény SE-t fogadja a bajnokság 10. fordulójában. BD ■

## Sima győzelem, hibátlan forma

Október 16-án a KK Ajka felnőtt férfi kézilabda csapata az Agrofeed ETO UNI Győr U23-as gárdáját fogadta a Városi Sportcentrumban. A győri fiatalok két győzelemmel és egy vereséggel álltak a tabella középső részében, még az ajkai csapat az élményben három győzelemmel. Bátran kezdtek a vendégek, a hetedik percben 6-4-re vezettek. A hazai csapat ezt köve-

tően összeszedte magát és a tizedik percben még a vezetést is átvette. A győri fiatalok ezután sem tétlenkedtek, és hamar ledolgozták a hátrányt, zsinórban négyszer találtak be az ajkaiak kapujába. Tréki mester időkeréssel próbálta meg fellendíteni csapatát, ami sikerült is, és a szünetig három gólos előnyt sikerült kiharcolni. Félidőben 17-14 volt az állás.

A második játékrész első felében még lépést tudtak tartani a vendégek, aztán az Ajka magasabb fokozatba kapcsolott és nyolcszor talált be egymás után, amire csak egyszer tudtak válaszolni a győriek. A mérkőzés utolsó húsz percében az Ajka kihasználta a rutinját, így eldöntötte a találkozót. KK Ajka – Agrofeed ETO UNI Győr U23 39-29.

További eredmények:

Fiú, ifjúsági: KK Ajka – BPElektromos 30-34(13-16)

Fiú, serdülő: Lipót - KK Ajka 17-44 (7-21)

Fiú, U14: KK Ajka – Kisbér KC 32-13 (16-5), KK Ajka – DEVM Zirc 23-18 (15-9)

Női, felnőtt: Resolute KC Tapolca – KK Ajka 27-18 (16-8) BD ■

## Lapszél

**Áramszünet lesz Ajkán** hálózati karbantartási munkák miatt október 25-én az Alkotmány utcában a páros oldal egy részén, az Arany János utcában és vasútállomáson, várhatóan reggel 8 és délután 4 óra között.

### Területi rock and roll versenyek

ad otthont a Városi Sportcsarnok október 23-án. A 11 órakor kezdődő programon elsőként a lány kisformációk szerepelnek, majd a párosok végül a nagyformációk. Az ajkai Dinamik Rock and Roll Klub formációi és párosa is szerepel, de nevezett klub a versenyre Páparól, Veszprémből, Szekesfehervárról, Balatonfüredről, Celldömölkéről, Szombathelyről, Pécsről, Sárvárról, Győrből, Mosonmagyaróvárról és Tatabányáról.

### Az Internettel rendelkező

nyugdíjasoknak és a nyugdíj-téma iránt érdeklődőknek

ajánlott feliratkozni a Nyugdíj Guru, azaz Dr. Farkas András hírleveleire, amelyekben rendszeres tájékoztatást kaphatnak a nyugdíjasokat érintő rendeletekről és törvényi változásokról, szakzerű magyarázattal kiegészítve. A www.nyugdiguru.hu honlapon lehetőség van egyéni kérdések megfogalmazására is.

### Helyesbítés

Legutóbbi lapszámunkban a Grecsó Krisztián író-olvasó találkozóáról szóló tudósításunkban névelírás történt. Nem Pávlicz Judit, hanem *Pávlicz Adrienn* volt a találkozót moderátora.

### Híres távcsövek

A történelem híres távcsöveiről hallhatunk érdekességeket a résztvevők a Bakonyi Csillagászati Egyesület szakkörének október 22-én, pénteken este 6 órakor kezdődő előadásán. A helyszín a Csingeri Közösségi Ház (Feketegyémánt u. 5.). Derült idő esetén távcsöves csillagnézéssel zárják a programot.

## Háziorvosi ügyelet

A ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. Csak telefonos bejelentkezést fogadnak, és a helyszínen cseppetessel kell jelezni az érkezést! A váróteremben egyszerre két fő tartózkodhat, és tartani kell a 2 méteres védőtávolságot. A rendelőbe való belépéskor szájmasc használata kötelező!

## Adakozni jó, önzetlennek lenni még jobb

Sütőtök, alma, erős paprika az út szélén. Adni jó tartja a mondás és kapni is szívet melengető. Jól tudja ezt az a pár kertészkedő ember, akik egy különös módját választottak annak, hogy elajándékozzák a felesleges terményüket. Így őszt táján sok szezonális gyümölcsből és terményből keletkezik többlet, amit eladni nem lehet vagy nem szeretnének. Ezért azt egyszerűen kirakják forgalmas, gyalogosok járta helyekre, az útszélre vagy a bicikliútra. Egyre több helyen látni tökféléket, cukkinit, gyümölcsöt és virághagymákat is ilyen módon kihelyezve az arra járók meglepetésére és persze nagy öröme. Néhál még arra is gondolnak, hogy egy kis papíron jelezzék, milyen virághagyma sorakozik a földön és még egy kis zacskót is raknak mellé, hogy a szerencsés megtaláló könnyen magával tudja vinni azt. Lehet apróságnak tűnnek ezek a dolgok, és „szót sem érdemelnek”, de jó látni és tapasztalni, hogy vannak még köztünk segítők és önzetlen emberek akik a mindennapos rohanó és virtuálisan élt világunkban még a földön járnak. Köszönjük, hogy vagytok!

F.P.T. ■  
(Fotó: Futó)



## GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

### Október

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart  
21-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20  
22-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.  
23-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.  
24-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő u. 66.  
25-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.  
26-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20  
27-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.  
28-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.  
29-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő u. 66.  
30-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20  
31-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.

## KERTÁPOLÓ

# Káposzta, a jó fej gyógyító



A káposzta a hideget is jól bírja

(Fotó: Futó)

■ **A legrégebb óta termelt konyhakerti növényünk a káposzta. Az igen magas C vitamin tartalma miatt már az ókorban is nem csak ételmiszerként, hanem orvosságként is használták. Már Hippokratész és Arisztotelész is irt gyógyító erejéről. A rómaiak fejfájásra, álmatlanság ellen és sebek kezelésére használták. A mai modern orvostudomány azonban már többféle bajra ajánlja.**

A káposztafélék őszi betakarítása egybeesik a szőlőszürettel. Ilyenkor egyes vidékeken musttal ízesített szüreti káposztát, illetve káposztás ételeket készítenek. A téli hónapokban a savanyú káposzta és annak a levének fogyasztása igazi multivitamin bomba. James Cook hajóskapitány (1728-1789) is savanyú káposztával védte meg legénységét a skorbut ellen, hiszen

nem csak vitaminokban, hanem ásványi sókban és rostanyagokban is bővelkedik ez a növény.

Mivel a káposzta fontos részét alkotja a korszerű és egészséges táplálkozásnak, ezért érdemes többfélét is vetni, ültetni belőle. A káposzták hidegtűrő zöldségfélék. A kiültetett palánták kétéves ciklusban fejlődnek. Az első évben jelenik meg a gyökér és

a leveles száron a fej, a második évben hoz magzarat, illetve virágot, a virágokból pedig úgynevezett becőtermést, amiben magok is találhatóak. A fejes káposzta vetőmagját kis, műanyag cserépben már februárban ajánlatos elvetni, hogy a palántáit április elején el lehessen ültetni. Így hamar jutunk ehhez az ízletes növényhez.

A káposztákról általánosságban elmondhatjuk, hogy 6-20°C között fejlődnek a legintenzívebben. Sikeres termesztéséhez napi 10 órás megvilágítás szükséges. Csak jó minőségű talajban termesztethők sikerrel. Szervestápanyagot igényelnek és sok öntözést. Aki hosszú tenyészidejű fejes káposztát ültetett, ősszel szüretelheti a szépen fejlett fejeket.

Általában november a káposztafélék fő szedési ideje. Nem kell megijedni attól, ha a hőmérő higanyszála mínusz mutat, mert a káposzta jól bírja a mérsékelt fagyokat. A hosszú tenyészidejűek a mínusz 5-8 °C-ot is átvészelik. A fej alakja, nagysága, színe, tömörsége a fejes káposzta legfontosabb tulajdonságai. Lehet gömbölyű, lapított, csúcsos és kiszélesedő. Min-

den tekintetben a gömbölyű fejforma a legkívánatosabb. A fej nagysága természetesen összefügg tömegével. A korai szabadföldi fajták 0,5-1,5 kg-os fejeket képeznek, a középhosszú tenyész idejű, valamint a téli tárolásra alkalmas fajták átlagos fej tömege 1,5-3 kg, a savanyításra és más tartósítási célra előállított hosszú tenyész idejű fajták pedig 3-5 kilogramm. A káposztafélék ültetésénél szigorúan tartsuk be a vetésforgót és ne vessük egymás után, csak 3-4 évente, így elkerülhetjük a gyökérgolyvásodást és más betegségeket.

Betakarítás után a maradványokat gyökerestől szedjük ki, és ha felmerül az olyan földben áttelelő kártevők gyanúja, mint pl. a gyökérgolyva vagy a gubacsormányos bogár, vagy a káposzta fuzáriumos sárgasága akkor ne komposztáljuk, hanem dobjuk a szemétkébe. Bár a növény jól bírja a hideget, azért ajánlatos még a tél beállta előtt leszedni, mert ha a fejek túl sokáig az ágyásban maradnak, akkor romlik az állaguk. A káposzta savanyítva, szelve vagy egészben elrakva hordóban, egész tavaszig kitart.

F.P.T. ■

## Nyári emlék

### Elismerések Erdélyből

■ **Eredményesen szerepeltek az Ajka-Padragkút Táncegyüttes tagjai a VIII. „Játssz a figurával!” legényes- és verbunkversenyen augusztus végén. A marosvásárhelyi megmérettetés célja évek óta, hogy segítséget nyújtson a legényes és verbunk tánc minél magasabb színvonalú elsajátításában.**



Ramasz László, művészeti vezető és táncosai Bodor Botond, Köles Ákos, Pap Edvin, Horváth András mindig tiszta forrásból gyarapítják a táncstudásukat (Fotó: Györkös)

Az ajkai táncosok Ramasz László művészeti vezető szakmai irányításával készült fel a versenyre. A minél mélyebb, értő táncstudás megszerzése érdekében a megmérettetés előtt a versenyzők Gyimesben, Sötétpatakon töltöttek néhány napot, ahol Sára Ferenc a hagyományörzők vezetője látta vendégül őket. Sára a gyimesi tánc és zene elismert szakértőjeként finomította az ajkaiak előadását, és betekintést engedett a helyi szokásokat maig életben tartó mindennapjaiba. Neki köszönhetően az ajkai táncosok minden erdélyi látogatás alkalmával belekóstolhatnak a helyiek életmódjába, rendszerint segítenek az idős adatközlők portája körüli teendők ellátásában. Most a fiúk Blága Károlynál, a verseny egyik kötelező táncanyagának adatközlő mesterénél tettek

látogatást. Az együtt töltött idő során „Kicsi Kóta” stílusos tánca, gesztusai mögött rejülő régi történeteiből is építkezhetek a fiatalok.

A marosvásárhelyi versenyre Magyarország minden területéről érkeztek jelentkezők, akik két fordulóban mérték össze tudásukat. A 27 fős mezőny először Blága Károly feloláhos táncát mutatta be. Közülük a szigorú zsűri nyolc táncost juttatott a döntőbe, melyből hárman Ajka kiválóságai voltak. Ők a döntőben Zerkula János verbunkjából is megmutathatták felkészültségüket. Pap Edvin a Legjobb Újraalkotó díj birtokosaként 3. helyezést ért el, Horváth András az Egyéni megformáló díjat kiérdemelve 4. helyezett lett. Az ajkaiak közül még Bodor Botond harcolta ki a döntőbe jutást.

(rw) ■

## Piaci árak Ajkán

2021. október 16.

Vigyen még egy kilót, jövő héten ünnep lesz, nincs piac, mondta az árus a törzsvásárlójának. A vásárló a biztatásra másfél kilóval több paradicsomot tetetett a mérlegre. Inkább több legyen, mint már a hét közepén elfogyjon, indokolta.

Az ajkai piacon azonos termékek kilónként akár 200-300 forintos eltéréssel is árulnak, úgyhogy jól jár, aki vásárlás előtt jól körülnéz. Az elmúlt hetekben zöldségből, gyümölcsből egyre kisebb a felhozatal, de már megjelentek helyettük a télkabát, a csizma, a vastag zokni – így Mindenszentek közeledtével – egyre szélesebb a választék koszorúkból. A sírok díszítésénél sokan visszatértek a természetes anyagokhoz, a tobozhoz, a mohához, a levelekhez. Műanyag koszorút egy helyen láttunk, de nem volt nagy érdeklődés iránta.

Egyelőre nem látszik a méhecskék drámai fogyatkozása, méz is van bőségesen a piacon.

### Árak

Sütőtök.....	300,-
Lecsőpaprika.....	250-380,-
Paradicsom.....	300,-
Feketeretek.....	400,-
Lilahagyma.....	400,-
Vörshagyma.....	220-250,-
Alma.....	190-280,-
Karfiol.....	300,-
Gesztenye.....	1200,-
Zöldborsó.....	1100,-
Fejtőbab.....	1100,-
Mandula (héjas).....	2400,-
Szőlő.....	680-890,-
Káposzta.....	250,-
Szilva.....	380-550,-
Padlizsán.....	300,-
Birsalma.....	600,-
Körte.....	200-600,-

(ta) ■